

坚定信心 同舟共济 科学防治 精准施策

裴建阳：用汗水守护生命 用爱心送去光明

要 闻 简 报

市领导到大峪镇调研花椒种植

本报讯（融媒体中心记者 李红涛）3月3日，市总工会机关党员志愿者30余人到大峪镇田窑村种植花椒树，助力脱贫攻坚。市委常委、市纪委书记、市监委代主任何长军到种植现场调研指导，详细了解该村经济作物种植、村民外出务工、春耕生产、网课教育等情况，并看望慰问贫困户武俊国。

我市组织收听收看全省高标准农田建设暨已建重点设施普查整改工作电视电话会议

本报讯（融媒体中心记者 宋小亚）3月4日，全省高标准农田建设暨已建重点设施普查整改工作电视电话会议召开，会议安排部署全省高标准农田建设和已建重点设施普查整改工作。市领导杜江涛在汝州分会场收听收看会议实况。

市应急管理局

疫情防控和复工复产两手抓

本报讯（融媒体中心记者 李晓伟 通讯员 樊向华）3月2日，市应急管理局对当前疫情防控和复工复产等重点工作进行部署，全力做到疫情防控和复工复产“两手抓、两不误”。

该局要求全体人员继续严抓疫情防控，从严管控疫情，严格落实自觉执行遵守指挥部和属地的各项规定要求，发现违背指挥部规定行为的要及时报告，并采取措施、有效管控。重点服务复工复产，突出服务意识，严格按照上级要求做好服务工作，落实服务措施，全力支持企业复工复产；树立服务意识，提供优质高效服务，帮助、指导、服务企业，为企业复工复产开“绿灯”。全面推进各项工作，认真按照3月份工作要点，结合2月份要点完成情况，全面推进党建、纪检、监管执法等各项工作；整理近期上级单位关于当前疫情防控、安全生产、应急管理工作的政策、措施，认真学习贯彻、执行落实。研究解决重点问题，对照行政执法责任制标准，找出差距，继续改进提升；认真谋划全市、全局当前和全年重点工作，拿出计划和措施，同时广泛征求应急联动单位、企业的意见建议，确保各项工作取得实效；结合上级要求和市实际，认真思考双重预防机制、信息化和危化在线监测等，制定具体推进措施，抓紧推进落实。同时，要求领导干部带头抓落实，对分管工作、单位、人员，要做到心中有数、心中有底、心中有账，围绕工作任务一条一条抓落实，直至任务完成。

“大的尹尧申是个男孩，8岁了，调皮，倒没什么，就是小女儿尹曼瑜，刚刚1岁7个月，有点小，建阳去武汉这几天，孩子不适应，一直不停闹，天天吵着要妈妈……”2月27日，正在市区向阳西路御香山小区值班的白衣战士裴建阳，离开家后一双可爱的儿女及全家人思念她的情形，神情有些激动。

“她大年初一就上班了，整个春节没有休息一天，初二在家吃饭时，她随口说如果武汉需要，就报名参加。我当时想，不可能让咱院报名吧，毕竟是县级医院。2月17日上午9点左右，打电话跟我说要报名去武汉，说完就挂了电话，不到半个小时又在微信上说已经报名了，11点就得知她通过了驰援武汉的申请。”

“建阳去武汉前，就给我和爸妈说了，没有特殊情况，每天都会给家人报平安，并让家人不要主动与她联系，以免正在工作

接不到电话而担心。等着她从武汉打来的电话，成了这些天全家人的期待。特别是我妈妈，她们婆媳平常相处得很好，到了建阳该打电话的时候，总是不停地絮叨。”

“爸妈都不到六十，除了有点高血压，身体还不错，我们一家六口在一起生活。爸妈知道建阳在医院忙，很少按时回家，带孩子做家务，很少指望她。建阳也和气，爸长妈短的，换季了经常给爸妈买衣服。建阳一去武汉，爸妈虽说知道那里的防护措施很到位，还是时常担心建阳的安全，毕竟那里疫情还很严重。不过基本上每天都能接到她的电话。”尹洋洋边说边查找手机的聊天记录和裴建阳在武汉工作的照片给我们看。

32岁的裴建阳，如今是市人民医院消化内分泌病区的护士长，年纪虽轻，却是一名资深护士长，业务功底深厚，管理经验丰富。爱学习的她曾多次在省级医院学习，及

时汲取新知识，提高新技能；为拓展好病区业务，她坚持向全院兄弟科室推广糖尿病患者健康教育、饮食管理、血糖管理经验；利用实物模型调动同事和患者的学习积极性；将糖尿病规范化、同质化护理有效落实到日常工作中，推动医院糖尿病护理质量持续提升。

2019年8月，裴建阳所在的病区有一位8岁的I型糖尿病患者，在医护人员的悉心照料下，康复回家了。裴建阳又专门利用休息时间，自己驾车去看望她，指导这名小患者平时的饮食管理、血糖管理，关心她的学习，为她加油、鼓励。当时这名小患者非常高兴，请求“裴阿姨”再来她家做客。今年春节前，裴建阳再次到她家回访。小患者的父母拉着裴建阳的手激动地说：“太感谢你们了，大老远的开车过来看孩子，给孩子检查身体，还买这么多学习用具和耳暖，真是不知道怎么感谢才好，我们心里真的太感动

了！”

“除了管理好病区的日常业务，对很多出院的慢性糖尿病患者，她都要打电话回访，如有需要总是登门随访探视。”消化内分泌病区主任梁利鹏的话语里，是对裴建阳满满的赞许。

播撒爱心，如同幸福花开；风雨兼程，奉献春华秋实。这就是裴建阳，在生活中，她是一个温柔贤淑的贤妻良母；在工作中，她是一个恪尽职守，视病人为亲人的白衣天使；在党和人民需要的时候，是一个舍小家、顾大家、识大体、顾大局的英雄战士。

融媒体中心记者 郭营战 通讯员 秦俊杰

战“疫”一线最美身影



动态新闻

●3月3日，钟楼街道组织辖区各社区党支部书记、居委会主任及程楼、拐棍李社区包村干部赴宝丰、郟县观摩学习农村人居环境整治、文明乡村治理。

郭营战 刘亮果

●为切实做好改善农村人居环境、植树造林工作，促进辖区工作全面提升，3月3日，煤山街道组织班子成员、社区（村）党支部书记及街道农业办、党政办等共计20余人，前往郟县、宝丰县等地现场观摩学习。

陈闪闪

●近日，风穴路街道为有道实验学校在抗击新冠肺炎疫情中捐赠防控资金及物资的善举颁发“捐赠证书”，并授予汝州市有道实验学校抗击新冠肺炎疫情“突出贡献单位”荣誉称号。

牛莉萍



3月4日，市公路局开展道路路域环境治理。养护道班和保洁公司加大保洁频次和道路机械化作业力度，出动清扫车、抑尘车等大型作业车辆，进行不间断巡回作业，采取人机结合的清扫保洁模式，对路面、路缘石及防护石墩进行彻底清扫、冲洗。

刚鑫雨 摄



街头巷尾身边事 短信平台：18768986336



3月4日晚，笔者在经过双拥路世纪华庭东门时看到环卫工人正在冲洗公交车站的公示牌。冲洗牌子的环卫工人说，随着近日公交车陆续恢复运营，出行的市民来到公交站台候车，看到站牌干干净净，心情肯定也愉快。

牛莉萍 摄



3月3日，笔者在工人文化宫、汝州剧院等地发现人员聚集、扎堆情况特别严重，他们或坐在一起晒太阳聊天，或聚在一起下棋、打牌，其中以老年人居多，大部分佩戴口罩。

张亚萍 摄

城管局 管理服务有温度 助力复工加速度

本报讯（融媒体中心记者 李晓伟 通讯员 王丹涛）近日，市城管局精心组织，坚持城市管理在疫情防控工作中协同推进，持续提升城管执法、渣土与工地管理、环卫保洁、城市管理精细化管理水平，助力监管企业、施工工地有序复工复产。

突出重点加大市容秩序整治。面对各经营业户陆续开业经营的管理现状，该局以更高的标准，全力推进占道经营、流动商贩治理，全面做好疫情防控期间的企业复工及市容环境保障工作。加大对农贸市场、医院、超市和车站周边等易反复部位的错时巡查盯守及治理力度，发现问题及时处置。开展非机动车和机动车违停专项治理行动，加大重点部位的治理力度。坚持错时上下班制度和网格化精细化管理标准，将管理路段、区域和范围责任到人，

在确保疫情防控安全的前提下，有序提升市容环境秩序。

部门协作严厉打击违法建设。加强违法建设管控部门协调机制，压实执法人员巡查工作职责；大力开展违法建设专项整治宣传排查活动，做好违法建设管理宣传工作；严格落实好夜间及节假日违法建设巡查报备制度，防止夜间及节假日偷建抢建现象发生。对偷建、抢建、冒建的违法建设，坚决做到“露头就打，出土就拆”。

强化监管保障工地有序复工。采取“一日三巡查”工作机制，提前介入复工工地疫情防控管理工作，对复工工地防疫措施进行指导检查，督促各施工项目成立疫情防控小组，实行人员实名制管理；严格要求施工单位落实疫情防控主体责任，监理单位对疫情防控措施做好现场监督。严格施工工地封闭

施工和管理，加强出入口、施工工地、围挡的管理，做到疫情防控到位，促进施工工地有效顺畅施工。

规范操作营造良好卫生环境。加强日常环卫保洁，做好重点场所、区域和环卫工人防疫防护，科学有序开展“大清洗”行动，每日组织消杀人员对主次干道、背街小巷沿线公共区域和公共卫生间、垃圾中转站、垃圾箱、公交站台、座椅、遮阳车棚等位置进行消杀。对废弃口罩采用“专车专人专车”集中收集、处置；对作业车辆、设施每天进行全面的消毒，垃圾车辆一律采用密闭式运输。每日做好公共卫生间清洁和消毒，并张贴佩戴口罩警示标识，为疫情防控和生产生活秩序有序恢复提供良好的城市环境保障。

加强宣传凝聚疫情管控工作合力。将宣

传发动工作融入日常城市管理工作开展中，通过线上线下相结合的形式，在微信公众号、各街道商户微信群、微信朋友圈等网络平台，广泛向群众解读重大突发公共卫生事件法治知识，引导群众自觉遵守防控措施。同时，结合城市管理网格，为沿街商铺、企业依法依规复工提供相关法律法规普法宣传及现场咨询，积极引导企业、群众参与到疫情防控和生产生活秩序有序恢复工作中来，营造打赢疫情防控阻击战的浓厚氛围，形成抗击疫情的强大工作合力。

截至目前，该局已治理出店经营63起，取缔流动商贩46起，拖移违停机动车16辆，非机动车45辆；依法拆除违法建设4处，暂扣违法建设机械车辆、设备5件；累计清运生活垃圾4300吨，消杀清运车辆274辆，垃圾箱、公交站台8300余处。

市交通运输局用行动践行初心使命

交通运输是社会运转的血脉，也是当前疫情防控的关键环节。自我市新冠肺炎疫情防控工作开展以来，市交通运输局作为汝州交通运输领域疫情防控的主要部门，与奋战在最前线的医护人员相比，他们显得很低调，虽没有轰轰烈烈的场面，但经历的考验同样让人震撼。疫情面前，他们用身躯架起了保护一方安全的屏障，他们用执着保障了千家万户安然无恙，他们舍小家顾大家，履行了一名交通人的初心和使命。

1月22日（农历二十八），大街小巷弥漫着春节的喜庆氛围，市民们正忙着采购年货，一派祥和。在市交通运输局会议室里，该局党组书记、局长梁帅军正组织召开紧急会议，专题部署新冠肺炎疫情防控工作，第一时间成立疫情防控工作领导小组，

制定防控方案，切实把疫情防控工作作为最重要的工作来抓。

1月27日（正月初三）零时起，我市开始实施所有客运班车、公交车、出租车暂停营运措施，并对各汽车站、公交公司、出租公司的客运站场回站车辆进行卫生清洁和消毒。几乎是一夜之间，市民们一觉醒来，感觉市区空旷了起来，高效的布控效果，彰显了市交通运输局部门的执行能力。

在各高速卡口、火车站监测点、县域交界疫情防控点，到处都能看到交通人的身影。他们严格督促过往车辆逐一接受检查，不漏一车一人，从源头阻断了传染途径，切实把各类疫情风险隐患消除在萌芽状态，用责任守护着汝州120万人民的生命安全。

随着外出人员返乡来汝进入高峰期，为

有效切断疫情传播途径，阻断传染源，防止我市疫情防控出现漏洞，市交通运输局组织相关部门、客运企业、医护人员组成接站队伍，共同前往平顶山站、平顶山西站、宝丰站设立执勤点，充分发挥不怕苦、不怕累的战斗精神，冒严寒、顶风雪接送返汝人员。

2月4日，一条来自“聚e起便民服务汝州站2”发布的微友求助信息，引起了市交通运输局执法人员的注意。一批捐赠物资80桶消毒液急需运往我市重点防控区域寄料镇周庄村。交通执法人员主动请缨将捐赠物品接收后，送往寄料镇周庄村。在这场没有硝烟的战争中，汝州交通人放弃节假日，放弃与家人团聚的时光，24小时奋战在疫情防控第一线。

艰苦的奋战离不开健康的身体。为确保每一位交通运输一线的防控人员都能安全

上岗，市交通运输局组织160余名一线防控人员进行为期一周的定期分批体检，给每一位防控人员上一把“安全锁”，更好守护人民群众安全。

疫情期间，为确保应急物资便捷通行，市交通运输局在全市区域内开通绿色通道，按照交通运输部“一断三不断”“三不一优先”的要求，发放应急物资运输通行证，确保应急物资运输不停车、不检查、不收费，优先便捷通行。

融媒体中心记者 宋乐义 通讯员 郭永涛

众志成城 全力战“疫” 我们在行动